
Идеальный 
партнер
Исследование отношений между 
PR-агентствами и клиентами, 
проведенное агентством 
Comunica



На стороне 
клиентов

На стороне 
агентств

НАШИ РЕСПОНДЕНТЫ РАБОТАЮТ:

55% 45%



Сева, 27Борис, 35

Представьте, что вы агентство. 
КАКОГО КЛИЕНТА ВЫ ХОТЕЛИ БЫ ВИДЕТЬ СВОИМ ПАРТНЕРОМ?

• Стабильные отношения 
на абоненте

• На долгий срок — от трех лет

• Богатого и щедрого

• Неэксклюзивные отношения 
на проектной основе

• Не ищущего долгих отношений
• Амбициозного и перспективного



Алла, 28Кристина, 31

А теперь вы — клиент.
КАКОЕ ВАШЕ ИДЕАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО?

• В стабильных отношениях 
с вами на абоненте

• Вы вместе уже больше 3 лет
• Знает себе цену и готово с 

вами работать от 300 000

• Ценит свою и вашу свободу, поэтому 
работает на проектной основе

• Не стремится к долгим отношениям 
• Радуется любому вашему вниманию и 

согласно работать с вами за 100 000
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клиентов работают 
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преимущественно 
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< 2% 
АГЕНТСТВ 
РАБОТАЮТ 
ТОЛЬКО 
ПРОЕКТНО!



КОНТРАКТ 
ЖИВЕТ 
3 ГОДА? 

или сколько 
в среднем длится 
сотрудничество 
агентства и 
клиента? 



12.5

20.8 20.8
18.8

27.1

6.9

22.4

17.2

20.7

32.8

0

5

10

15

20

25

30

35

меньше полугода от полугода до года от года до двух от двух до трех лет больше трех лет

Клиенты Агентства





ПОЛОВИНА 
КОНТРАКТОВ 
В ДИАПАЗОНЕ
ОТ 150 ДО 500 
ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
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5 КАЧЕСТВ 
ИДЕАЛЬНОГО 
ПАРТНЕРА
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5 ПРИЧИН 
РАССТАВАНИЯ
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Были ли случаи, 
КОГДА АГЕНТСТВО САМО ОТКАЗЫВАЛОСЬ ОТ СОТРУДНИЧЕСТВА?
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Были ли случаи, 
КОГДА АГЕНТСТВО САМО ОТКАЗЫВАЛОСЬ ОТ СОТРУДНИЧЕСТВА?
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«Непрекращающееся хамство
по отношению к нашим сотрудникам» 

«Иногда никаких денег не надо, 
если клиент не в себе или абьюзер»



«Клиент не понимал, 
что такое PR, и ждал 

чисто продаж»



«Не сошлись 
характерами»



Подробное 
исследование вы 
можете посмотреть 
по QR-коду.




